

बुधवार

26 अप्रैल, 2023

डिजिटल संस्करण



जावानगर में दखिल खारिज के लंबित मामलों पर डीएम ने सीओ का किया वेतन बंद

3

प्रमुख खबरें : पटना ■ भोजपुर ■ बक्सर ■ रोहतास ■ पूर्वांचल ■ मिथिलांचल ■ विविध ■ खेल ■ आर्थिक

## यूपी बोर्ड रिजल्ट: 10वीं में सीतापुर की प्रियांशी, 12वीं में महोबा के शुभ ने किया टॉप

♦ उत्तर प्रदेश माध्यमिक शिक्षा बोर्ड ने जारी किया 10वीं और 12वीं कक्षा का रिजल्ट  
♦ 10वीं में 89.78%, वहीं, 12वीं में 75.52% स्टूडेंट्स हुए पास



10वीं में सीतापुर की प्रियांशी सोनी ने टॉप किया। उन्होंने 600 में से 590 अंक हासिल किए। 12वीं में महोबा के शुभ छपरा ने टॉप किया। उन्होंने 500 में से 489 अंक हासिल किए। हाईस्कूल और

रैंक	शहर	अंक
1.	प्रियांशी सोनी, सीतापुर	590/600
2.	कुशाग्र पांडेय, कानपुर	587/600
3.	मिस्कत नूर, अयोध्या	587/600
4.	कृष्णा झा, मथुरा	586/600
5.	अर्पित गंगवार, पीलीभीत	586/600
6.	श्रेयांशी सिंह, सुल्तानपुर	586/600
7.	आशिक दुबे, अयोध्या	585/600
8.	सक्षम, अंबेडकर नगर	585/600
9.	पीयूष सिंह, जौनपुर	585/600
10.	नमन गुप्ता, वाराणसी	585/600

इंटर, दोनों ही परीक्षाओं में लड़कियों ने बाजी मारी है। दोनों परीक्षाओं के ओवरऑल एवरेज में लड़कियों का रिजल्ट लड़कों से 10.18% आगे रहा। उत्तर प्रदेश में महज 67 दिनों में यूपी बोर्ड के

टॉप-10 में आने वाले स्टूडेंट्स होंगे सम्मानित  
10वीं और 12वीं का रिजल्ट जारी करके 100 साल का रिकॉर्ड तोड़ दिया गया है। सीएम योगी ने सभी उत्तीर्ण छात्रों को शुभकामनाएं दी हैं। साथ ही उन्होंने परीक्षाओं में राज्य स्तर और जनपद स्तर पर शीर्ष 10 में आने वाले छात्र-छात्राओं को सम्मानित करने की भी घोषणा की है। रिजल्ट के मुताबिक हाईस्कूल में कुल 179 छात्रों ने टॉप-10 में जगह बनाई है, तो इंटर में यह संख्या 253 है। दोनों परीक्षाओं में कुल 432 छात्र टॉप-10 में शुमार रहे हैं। खास बात ये है कि यूपी बोर्ड की परीक्षा सीबीएसई के 1 दिन बाद 16 फरवरी से शुरू हुई थी लेकिन यूपी बोर्ड का रिजल्ट सीबीएसई से पहले घोषित कर दिया गया।

इंटरमीडिएट में 253 छात्र टॉप-10 में शामिल  
यूपी बोर्ड इंटरमीडिएट में कुल 27,68,180 रजिस्टर्ड थे। जिनमें से 25,71,002 छात्र परीक्षा में उपस्थित हुए थे और 19,41,717 छात्र पास हुए हैं। इस साल 12वीं का ओवरऑल पास प्रतिशत 75.52 रहा है। इस साल 12वीं में कुल 9,76,059 लड़के और 9,65,658 लड़कियां पास हुई हैं। 2023 में लड़कों का पास प्रतिशत 69.34 प्रतिशत रहा है जबकि लड़कियों का पास प्रतिशत 83 रहा है। अगर पिछले साल की बात करें तो 85.33 प्रतिशत छात्र-छात्राओं ने यूपी इंटर की बोर्ड परीक्षा पास की थी। लड़कियों का पास प्रतिशत 90 था जबकि लड़कों का पास प्रतिशत 81.21 रहा था। यूपी बोर्ड कक्षा 12वीं परीक्षा 2023 में कुल 253 छात्रों ने शीर्ष 10 स्थान हासिल किए हैं। इनमें से 81 छात्रों ने साइंस स्ट्रीम में, 67 छात्रों ने कॉमर्स स्ट्रीम में

ये हैं टॉपर्स  
1. शुभ छपरा, महोबा 489/500  
2. सुभाष गंगवार, पीलीभीत 486/500  
3. अनामिका, इटावा 486/500  
4. प्रियांशु उपाध्याय, फतेहपुर 485/500  
5. खुशी, फतेहपुर 485/500  
6. सुप्रिया, सिद्धार्थनगर 485/500  
और 105 छात्रों ने आर्ट्स स्ट्रीम में प्रथम 10 स्थान हासिल किए हैं। माध्यमिक शिक्षा परिषद ने प्रदेश के 258 केंद्रों पर 3.19 करोड़ कॉपीयों को 14 दिनों में चेक करने का रिकॉर्ड बनाया है। इस बार कॉपीयों को जांचने के लिए कुल 1,43,933 परीक्षक नियुक्त किए गए थे। तय समय सीमा से एक दिन पहले यानी 31 मार्च को मूल्यांकन कार्य पूरा कर लिया गया।

### खबरें फटाफट

बंगाल में भड़की हिंसा के बाद भीड़ ने थाना जलाया

दिनाजपुर। पश्चिम बंगाल के उत्तर दिनाजपुर जिले में एक दलित नाबालिग के साथ कथित रेप और हत्या के बाद शुरू हुई हिंसा मंगलवार को फिर से भड़क गई। लड़की की पोस्टमॉर्टम रिपोर्ट आने के बाद नाराज आदिवासी और राजवंशी समुदाय ने कालियागंज थाने पर प्रदर्शन किया। रिपोर्ट में रेप का जिक्र नहीं होने पर प्रदर्शनकारी भड़क गए। पुलिस ने लोगों को तितर-बितर करने के लिए लाठीचार्ज किया और आंसू गैस के गोले छोड़े। मौके का फायदा उठाकर कुछ अज्ञात बदमाश थाने में घुस गए और आग लगा दी। बाद में इन लोगों ने थाने पर प्रवेश भी किया।

सीएम योगी को जान से मारने की धमकी देनेवाला गिरफ्तार

कानपुर। सीएम योगी को जान से मारने की धमकी देने वाले शरद को कानपुर से गिरफ्तार कर लिया गया है। आरोपी ने डायल 112 पर मैसेज के जरिए सीएम योगी को जान से मारने की धमकी दी थी। अभी तक जानकारी में पता चला है कि आरोपी नाम के युवक ने गलफंड के पिता को फंसाने के लिए मोबाइल से सीएम को जान से मार देने का मैसेज डायल 112 पर भेजा था। उसने गलफंड के पिता का मोबाइल चोरी किया, फिर सीएम को धमकी भरा मैसेज भेज दिया।

### पीएम ने सिलवासा में नमो मेडिकल कॉलेज का किया उद्घाटन, बोले-

## हमने विकास के लिए 5 सालों में 5500 करोड़ रु. खर्च किए : मोदी

♦ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दादरा और नगर हवेली के सिलवासा में कई प्रोजेक्ट राष्ट्र को समर्पित किए  
♦ जनसभा में बोले- देश में तृष्ठीकरण पर नहीं, संतृष्ठीकरण पर दिया जा रहा बल



एजेंसी/सिलवासा  
प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को दादरा और नगर हवेली के सिलवासा में नमो मेडिकल कॉलेज के उद्घाटन सहित कई प्रोजेक्ट राष्ट्र को समर्पित किए। इस दौरान उन्होंने लगभग 4,873 करोड़ की लागत से 96 प्रोजेक्ट का शिलान्यास एवं शुभारंभ किया। इस मौके पर उन्होंने कहा कि कोई कल्पना नहीं कर सकता है कि इतने छोटे क्षेत्र में चारों दिशा में आधुनिक और तेज गति से विकास कैसा होता है, ये हमने देखा है। पीएम ने कहा, देश में तृष्ठीकरण पर नहीं संतृष्ठीकरण पर बल दिया जा रहा है। जब सरकार खुद लोगों के दरवाजे तक जाती है तो भेदभाव खत्म होता है, भ्रष्टाचार खत्म होता है, भाई-भतीजावाद खत्म होता है। हमने ये समाप्त किया है और लोगों के लिए काम किया है। इससे पहले पीएम मोदी ने सिलवासा में 16 किलोमीटर लंबा रोड शो किया। इस दौरान लोगों ने पीएम के स्वागत में फूल बरसाए।  
पीएम मोदी ने कहा कि ये हमारा सिलवासा अब पहले वाला नहीं है, अब ये कॉस्मोपॉलिटन हो गया है। हिंदुस्तान का कोई कोना ऐसा नहीं होगा, जहां के लोग सिलवासा में न रहते हों। पिछले 9 सालों में हमने देश में एक नई कार्यशैली विकसित की है। अब जिस कार्य की नींव रखी जाती है, उसे तेजी से पूरा करने का भी भरसक

प्रयास किया जाता है। एक काम पूरा करते ही हम दूसरा काम शुरू कर देते हैं। उन्होंने आगे कहा कि हमने विकास के लिए पिछले पांच सालों में 5 हजार 500 करोड़ रुपये खर्च किए। पीएम ने कहा कि आजादी के दशकों दशक बीत गए, लेकिन दमन, दीव, दादरा और नगर हवेली में एक भी मेडिकल कॉलेज नहीं बना। जिन्होंने दशकों तक देश पर शासन किया उन्हें यहां के युवाओं के साथ हो रहे अन्याय की चिंता कभी नहीं हुई। वे समझते थे कि इस छोटे से केंद्र शासित प्रदेश का विकास करके उन्हें कुछ हासिल नहीं होगा। पीएम मोदी ने कहा कि हमने 2014 में सरकार में आने के बाद पूरी प्रतिबद्धता के साथ काम किया। नमो मेडिकल कॉलेज में हर साल 150 स्थानीय युवाओं को दाखिला मिलेगा। ये मेडिकल कॉलेज केंद्र शासित प्रदेश दादरा और नगर हवेली, दमन और दीव की राजधानी में 203 करोड़ रुपये की लागत से तैयार किया गया है।

### केरल में भारत की पहली वॉटर मेट्रो रेल सेवा का लोकार्पण

तिरुवनंतपुरम। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को केरल की पहली वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन को हरी झंडी दिखाई। इसके अलावा उन्होंने देश के पहले वाटर मेट्रो सर्विस का उद्घाटन किया। मोदी ने तिरुवनंतपुरम में डिजिटल साइंस पार्क की आधारशिला रखी और विभिन्न परियोजनाओं का लोकार्पण एवं शिलान्यास किया। पीएम सबसे पहले सुबह 11 बजे तिरुवनंतपुरम सेंट्रल रेलवे स्टेशन पहुंचे और तिरुवनंतपुरम-कासरगोड के बीच वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन को विदा किया। पीएम ने डिंडीगुल-पलानी-पलक्कड सेक्शन के रेल इलेक्ट्रिकेशन का भी उद्घाटन किया। इसके बाद उन्होंने तिरुवनंतपुरम में देश के पहले डिजिटल साइंस पार्क की आधारशिला रखी। यह प्रोजेक्ट कुल 1515 करोड़ का है। पहले फेज में इसमें 200 करोड़ रुपए खर्च किए जाएंगे। इसके अलावा पीएम ने देश की पहली वाटर मेट्रो सर्विस का भी उद्घाटन किया। पोर्ट सिटी कोच्चि में तैयार की गई मेट्रो कोच्चि सिटी से आस-पास के 10 टापुओं को जोड़ेगी। इस मौके पर प्रधानमंत्री ने केरल के लोगों की तारीफ करते हुए कहा- यहां के लोग बहुत ही जागरूक, समझदार और शिक्षित लोगों का प्रदेश है। यहां के लोगों का सामर्थ्य, विनम्रता, परिश्रम उनकी एक विशिष्ट पहचान बनाता है। आप सभी देश-विदेश की परिस्थितियों से भी भली भांति परिचित रहते हैं। प्रधानमंत्री ने कहा- अभी तक जितनी भी वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन चली है उसकी एक विशेषता यह भी है कि वो हमलों को भी जोड़ रही है। केरल की पहली वंदे भारत ट्रेन भी नॉर्थ केरल को साउथ केरल से जोड़ेगी।

### प्रतिबंधित संगठन पीएफआई से जुड़े मामले में बिहार के कई जिलों में एनआईए ने मारा छापा

एजेंसी/पटना  
प्रतिबंधित संगठन पाँपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया पीएफआई से जुड़े मामलों में बिहार के कई जिलों में एनआईए ने मंगलवार तड़के छापेमारी की है। एनआईए की टीम दरभंगा, मोतिहारी, मधुबनी, कटिहार और सीवान पहुंची। जांच एजेंसी के सूत्र के मुताबिक उत्तर प्रदेश, बिहार, मध्य प्रदेश समेत कई अन्य राज्यों के करीब 17 लोकेशन पर छापेमारी हुई है। बिहार के दरभंगा में एनआईए ने मंगलवार की सुबह लहेरियासराय थाना क्षेत्र के उर्दू बाजार स्थित डेंटिस्ट डॉ. सारिक रजा और आहारशिला थाना क्षेत्र के शंकरपुर गांव निवासी मो. महबूब के घर पर छापेमारी की।

दरभंगा के सिंहवाड़ा थाना क्षेत्र के शंकरपुर गांव में भी अहले सुबह लगभग चार बजे एनआईए की टीम पहुंची। टीम ने पहुंचते ही गांव के ही मो. महबूब के घर को घेरकर तलाशी लेनी शुरू की। एनआईए के आने की आहट मिलते ही मो. महबूब मौके से फरार हो गए। इससे पहले एनआईए की टीम इस गांव में मो. सनाउल्लाह एवं मो. मुस्तकीम के घर छापेमारी कर चुकी है। टीम ने घर पर पहुंचकर मानसिक रूप से कमजोर मो. महबूब की मां और दोनों भाई से पृच्छाछ की है। वहीं सीवान में भी मंगलवार की सुबह एनआईए की पांच सदस्यीय टीम पहुंची। नगर थाना क्षेत्र के पटवाटोली में छापेमारी की। एनआईए ने नगर थाना क्षेत्र के पटवा

टोली निवासी शदाकत अली के घर पर छापेमारी की। बताया जाता है कि एनआईए के पास शदाकत अली को लेकर पीएफआई से जुड़ी कुछ जानकारियां हाथ लगी हैं जिसके बाद सर्व वारंट लेकर एनआईए पहुंची थी। शदाकत अली घर पर नहीं था लेकिन एनआईए टीम ने उसके घर की तलाशी ली। पूर्वी चंपारण जिले के चकिया थाना क्षेत्र में एनआईए की टीम पहुंची। पीएफआई माँडवूल को खंगालने के लिए चकिया के कुआंवा गांव में स्थानीय पुलिस के सहयोग से छापेमारी की गई। एनआईए की टीम ने कुआंवा के फारूक अंसारी के पुत्र सज्जाद अंसारी की तलाश में पहुंची थी। हालांकि, सज्जाद अंसारी 14 महीने से दुबई में है।

### फरार रहने के दौरान शाइस्ता परवीन चार्टर्ड अकाउंटेंट की मदद से अपने नाम करवा रही संपत्तियां

## अतीक के नाम दर्ज संपत्तियों को अपने कब्जे में ले रही शाइस्ता

एजेंसी/प्रयागराज  
माफिया अतीक अहमद और उसके भाई अशरफ की हत्या के बाद शाइस्ता परवीन उसका आर्थिक साम्राज्य संभालने की कोशिश में जुट गई है। यूपी एसटीएफ को मिली जानकारी के मुताबिक, शाइस्ता अतीक के नाम दर्ज संपत्तियां और संपत्तियां अपने कब्जे में ले रही है। शाइस्ता परवीन के बावजूद चार्टर्ड अकाउंटेंट के संपर्क में है। उधर, उमेश पाल मर्डर केस में आरोपी बमबाज गुड्डू मुस्लिम की आखिरी लोकेशन ओडिशा और छत्तीसगढ़ में मिली है। उसने पुलिस को चकमा देने के लिए दाढ़ी बढ़ा ली है। अतीक की पत्नी शाइस्ता परवीन भी उमेश पाल हत्याकांड में आरोपी है। पुलिस शाइस्ता की तलाश में जुटी है। उस पर 50 हजार का इनाम भी घोषित किया गया। जानकारी के मुताबिक, शाइस्ता परवीन फरार रहने के दौरान



चार्टर्ड अकाउंटेंट की मदद से संपत्तियां अपने नाम करवा रही है। यूपी पुलिस ऐसे चार्टर्ड अकाउंटेंट की तलाश में जुटी है, जो अतीक और अशरफ के कालाधन का लेखा जोखा रखते थे। ये सीए शाइस्ता की मदद कर रहे हैं। शाइस्ता अतीक के काले साम्राज्य का लेखा-

### दाढ़ी बढ़ाकर पुलिस को चकमा दे रहा बमबाज गुड्डू मुस्लिम

बमबाज गुड्डू मुस्लिम की तलाश लगातार जारी है। पुलिस लगातार उसका पीछा कर रही है। पुलिस को उसकी आखिरी बार लोकेशन ओडिशा और छत्तीसगढ़ में मिली। गुड्डू मुस्लिम की लोकेशन ओडिशा के बारगढ़ में मिली है। पुलिस ने यहां से राजा नाम के युवक को हिरासत में लिया है। उसने पूछताछ में बताया कि गुड्डू ने पुलिस से बचने के लिए दाढ़ी बढ़ा ली है। गुड्डू झारसी, नाशिक, पुणे और ओडिशा में भी रुका था। इसके बाद वह छत्तीसगढ़ भाग गया। जानकारी के मुताबिक, गुड्डू

मुस्लिम 2 अप्रैल से 13 अप्रैल तक ओडिशा में छिपा था। वह ओडिशा से कपड़ों से भरा अपना बैग फेंककर भागा है। वह अकेला ही ओडिशा में ढहरा था। उसके पास पैसे भी नहीं बचे हैं। ऐसे में वह पैसों की जुगाड़ करने में लगा है। ओडिशा के बाद गुड्डू की कोई लोकेशन यूपी पुलिस के पास नहीं है। गुड्डू मुस्लिम के छत्तीसगढ़ में छिपे होने की खबर पर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा कि अगर कोई अपराधी यहां छिपा है, और यूपी पुलिस हमसे मदद मांगती है, तो हम सहयोग करेंगे। लगी है। उसने गैंग के खास लोगों से पैसों की डिमांड की है। पुलिस अतीक के करीबियों की लिस्ट बनाकर उनके खातों पर नजर रख रही है। शाइस्ता की आर्थिक मदद करने वालों पर भी पुलिस नकल करने की तैयारी में है।

## विश्वामित्र हॉस्पिटल

गोलम्बर, बक्सर

लेप्रोस्कोपिक एवं जेनरल सर्जरी

### विश्वामित्र हॉस्पिटल

गोलम्बर बक्सर में डा. यूके सिंह व डा. आर के झा के टीम के द्वारा दूरबीन विधी से प्रोस्टेट, जीबी स्टोन, किडनी स्टोन, अपेंडिक्स, हर्निया, बच्चेदानी, बवासीर, पेट में गॉट या ट्यूमर, ब्रेस्ट ट्यूमर आदि का सफल ऑपरेशन होगा। अतः अनुरोध है कि दूरबीन विधी द्वारा जरूरतमंद मरीजों को विश्वामित्र हॉस्पिटल गोलम्बर बक्सर स्थित भेजने में आप सब सहयोग करें।

## राजीव कुमार झा

विश्वामित्र हॉस्पिटल  
गोलम्बर, बक्सर

मो. : 9122950441



जयार स्वामी

जो हमारे पाप, अज्ञानता और दुःख का हरण करें, वो हरि है।

## खबरें फटाफट

## पुलिस की सतर्कता के कारण टली चोरी

जहानाबाद। देहाट बाजार स्थित बर्तन एवं स्वर्ण दुकान में बीती रात अज्ञात चोरों द्वारा चोरी की वारदात को अंजाम दिया गया। गनीमत ये रही के देहाट ओपी की गति की गाड़ी चोरी की घटना के समय ही बाजार में पहुंच गई। गाड़ी की आवाज सुन चोर दुकान से हटका-फुटका ही सामान लेकर रफूचककर हो गए। दुकानदार जुगेंद्र कुमार ने बताया कि कांशा पीतल का बर्तन और कुछ चांदी का छोटा मोटा सामान जिसकी कीमत लगभग 30 से 40 हज़ार रुपए के आसपास होगी, इतना समान ही चोर लेकर भागा है। दुकानदार ने बताया के उनके मेन गेट का ताला तोड़कर चोर दुकान में प्रवेश कर कशा पीतल का बर्तन सहित कुछ चांदी का सामान लेकर रफूचककर हो गए। उन्होंने कहा कि सोने का गहना और केश तिजोरी में रहने के कारण चोरी नहीं हुआ। दुकानदार जोगेंद्र कुमार ने बताया कि उन्हें पुलिस द्वारा रात में सूचना दी गई कि आपके दुकान का ताला टूटा हुआ है।

## अनुपस्थित अधिकारियों से शो-काँज

जहानाबाद। डीडीसी परितोष कुमार की अध्यक्षता में अनुमंडल अनुभवण समिति की बैठक कर संबंधित पदाधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिया गया। डीडीसी ने सदर विधायक कुमार कृष्ण मोहन उर्फ सुदय यादव, घोषी विधायक रामबली सिंह सहित अन्य जनप्रतिनिधियों का स्वागत किया गया। बैठक में सभी विभागों के उपलब्ध पर परिचर्चा किया गया। सभी विभागों के कार्यों एवं उपलब्ध पर विस्तार से परिचर्चा कर आवश्यक निर्देश दिया गया। बैठक में अनुपस्थित पदाधिकारियों से कारण पृच्छा करने का निर्देश दिया गया तथा अंतर्गत व्यक्त किया गया। बैठक में माननीय सदस्यों द्वारा प्रसन्नता व्यक्त करते हुए बताया गया कि अनुमंडल अनुभवण समिति की बैठक 2018 के बाद आज हो रही है, अनुमंडल पदाधिकारी मनोज कुमार द्वारा आवासन दिया गया कि यह बैठक नियमित रूप से किया जाएगा।

## जागरूकता अभियान: जन-जन का यही है नारा, मलेरिया मुक्त भोजपुर हो हमारा

## केटी न्यूज/आरा

विश्व मलेरिया दिवस के अवसर पर जिला मुख्यालय स्थित सदर अस्पताल से अमिरचंद विद्यालय स्कूली बच्चियों के द्वारा प्रभात फेरी निकाली गई। जिसके माध्यम से लोगों को मलेरिया से बचाव के लिए जागरूक किया गया। प्रभातफेरी का नेतृत्व अपर मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी सह प्रभारी जिला मलेरिया पदाधिकारी डॉ. केएन सिन्हा के द्वारा की जा रही थी। वहीं प्रभात फेरी में डीपीएम डॉ. रवि रंजन, डीएएम अश्विनी कुमार, वीबीडीसी अजीत कुमार के द्वारा लोगों को मलेरिया

- विश्व मलेरिया दिवस के अवसर पर जिले में चलाया गया जागरूकता अभियान
- स्कूली बच्चियों ने प्रभातफेरी निकाल लोगों को दिया मलेरिया से बचाव का संदेश

उन्मूलन के लिए जागरूक किया गया। इस दौरान जन-जन का यही नारा है, मलेरिया मुक्त जिला हो हमारा, दूर होगी मलेरिया की बीमारी, जब हम सबकी होगी भागीदारी, मलेरिया से अपने परिवार को



बचाओ, मच्छरदानी अपनाओ आदि स्लोगन और नारे के माध्यम से लोगों को जागरूक किया गया। लोगों को मलेरिया से बचाव सहित इसके कारण, लक्षण एवं उपचार की विस्तृत जानकारी दी गई और सामुदायिक स्तर पर लोगों को इससे बचाव के लिए जागरूक भी किया जाएगा।

पूरे जिले में चलाया गया जागरूकता अभियान : डॉ. केएन

सिन्हा ने बताया कि विश्व मलेरिया दिवस के अवसर पर पूरे जिले के सभी स्वास्थ्य संस्थानों पर जागरूकता अभियान चलाया गया। जिसमें विभिन्न विद्यालयों में बच्चों के द्वारा प्रभात-फेरी भी निकाली गई। सभी स्वास्थ्य संस्थानों के पदाधिकारी एवं कर्मियों द्वारा मलेरिया मुक्त समाज निर्माण के लिए शपथ दिलायी गई। लोगों ने शपथ ली कि घर के आसपास जलभराव नहीं होने देंगे और मच्छरों को पनपने से रोकेंगे। मच्छरदानी लगाकर सोएंगे, दूसरे को भी इसके लिए जागरूक करेंगे। बुखार होने पर सरकारी अस्पताल जाएंगे और अपना पूर्ण उपचार करवाएंगे।

लोगों को जागरूक किया गया कि मलेरिया से बचाव के लिए पूरे बदन को ढकने वाले कपड़े का अधिक उपयोग करें। सोने के दौरान निश्चित रूप से मच्छरदानी लगाएंगे। इस बात का सोने के दौरान ख्याल रखें। इसके अलावा घर के आसपास जलजमाव वाली जगहों को मिट्टी से भर दें एवं किसी भी कीमत पर जलजमाव नहीं होने दें। जलजमाव वाले स्थान पर केरोसिन तेल या डीजल डालें। घर के आसपास बहने वाली नाले की साफ-सफाई करते रहें।

मादा एनॉफिलिज मच्छर के काटने से होता है मलेरिया : डॉ. केएन सिन्हा ने बताया, मलेरिया

प्लाज्मोडियम नामक परजीवी से संक्रमित मादा एनॉफिलिज मच्छर के काटने से होता है। मलेरिया एक प्रकार का बुखार है जो किसी भी आयु वर्ग के लोगों को हो सकता है। इसमें कफकी के साथ 103 से लेकर 105 डिग्री तक बुखार होता है। कुछ घंटों के बाद पसोने के साथ बुखार उतर जाता है, लेकिन बुखार आते-जाते रहता है। फेलसोपरम मलेरिया (दिमागी मलेरिया) की अवस्था में तेज बुखार होता है। खून की कमी हो जाती है। बुखार दिमाग पर चढ़ जाता है। फेफड़े में सूजन हो जाती है। पीलिया एवं गुर्दे की खराबी फेलसोपरम मलेरिया को मुख्य पहचान है।

## शौच करने जाने के दौरान टूट कर गिरे बिजली के तार की चपेट में आने से गई जान

## दुःखद : बेटी की शादी के एक माह पहले

## किसान की करंट की चपेट में आने से मौत

## केटी न्यूज/आरा

जिले के जगदीशपुर में मंगलवार की सुबह करंट प्रवाहित तार की चपेट में आने से एक किसान की मौत हो गयी। किसान शौच करने निकले थे, तभी रास्ते में टूट कर गिरे करंट प्रवाहित तार की चपेट में आ गये। इलाज के लिए अस्पताल ले जाने के दौरान उन्होंने दम तोड़ दिया। मृत किसान जगदीशपुर नगर पंचायत के वार्ड नंबर 13 निवासी राजनाथ सिंह के 48 वर्षीय पुत्र रंगलाल सिंह थे। सूचना मिलने पर स्थानीय पुलिस मौके पर पहुंची और शव का पोस्टमार्टम करवाया गया। किसान के चचेरे भाई सोना लाल सिंह ने बताया कि मंगलवार की सुबह करीब छह बजे शौच करने नहर की ओर गए हुए थे। वहां पहले से बिजली का तार टूटकर गिरा था। उसी दौरान वह टूटकर गिरे बिजली की तार चपेट में आ गए और बुढ़ी तरह झुलस गए। उसके बाद उन्हें इलाज के लिये जगदीशपुर रेफरल अस्पताल ले जाया गया। वहां डाक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया।

किसान की मौत से उनके घर में कोहराम मच गया है। वह खेती



अस्पताल में मौजूद परिजन व ग्रामीण जगदीशपुर रेफरल अस्पताल ले जाने के दौरान रास्ते में तोड़ा दम

किसानी कर परिवार का भरण पोषण करते थे। उनकी मौत से परिजनों के समक्ष विकट समस्या उत्पन्न हो गयी है। उनकी बेटी की एक माह बाद शादी भी होने वाली थी। बेटी का हाथ पीला करने से पहले बाप की अर्था उठ गयी। ऐसे में उनके घर में चीत्कार मचा है। बताया जा रहा है कि किसान एक भाई और एक बहन में बड़े थे।

## अज्ञात वाहन की टोकर से साइकिल सवार बुजुर्ग जख्मी

आरा। आरा-मोहनिया हाईवे पर जगदीशपुर थाना क्षेत्र के दुलौरा गांव के पास मंगलवार की दोपहर अज्ञात वाहन ने साइकिल सवार

## पैसे नहीं देने पर छात्र नेता की पिटाई

आरा। शहर के टाउन थाना क्षेत्र के सपना सिनेमा मोड़ के समीप सोमवार रात शरारती तत्वों द्वारा विश्वविद्यालय के छात्र नेता की जमकर पिटाई कर दी गई। उसमें वह गंभीर रूप से जख्मी हो गया है। उसका इलाज आरा सदर अस्पताल में कराया जा रहा है। जख्मी टाउन थाना क्षेत्र के शिवगंज मोहल्ला निवासी धर्म यादव का 25 वर्षीय पुत्र तेजु त्यागी है। वह वीर कुंवर सिंह विश्वविद्यालय के छात्र संगठन का प्रवक्ता के पद पर कार्यरत है। उसने बताया कि मोहल्ला का ही संजय यादव नामक एक व्यक्ति द्वारा 10 रोज पहले रास्ते में रोककर उससे पचास हजार पैसे की मांग की थी। कहा गया था कि तुम छात्र नेता हो और खूब पैसे कमा रहे हो। इसी कारण तुम्हें मुझे पैसा देना होगा। तब उसे लगा कि वह व्यक्ति मजाक

कर रहा है। उसने उसकी बातों को इग्नोर कर दिया। सोमवार की देर शाम जब वह सपना सिनेमा मोड़ स्थित चाइमिन की दुकान पर खड़ा था। तभी उक्त व्यक्ति अपने दो बेटों के साथ आ धमका और उससे पैसे मांगने लगा। उसने देने से मना कर दिया, तो उनके बीच तीखी नोकझोंक हुई। उसके बाद व्यक्ति द्वारा अपने बेटों के साथ मिल उसकी जमकर पिटाई कर दी गयी। उससे वह गंभीर रूप से जख्मी हो गया। इसके बाद उसने इसकी सूचना स्थानीय थाना को दी। तब पुलिस पहुंची और उसे इलाज के लिए अस्पताल ले आयी। छात्र नेता की ओर से मारपीट करने वालों पर सोने की वेन और बीस हजार रुपए छीनने का भी आरोप लगाया गया है। पुलिस मामले की छानबीन कर रही है।

## एक मई को सदर प्रखंड में बैठक

जहानाबाद। बिहार प्रदेश राजद के आदेशानुसार भारत रत्न बाबा साहेब भीम राव अम्बेडकर जी के जयंती के अवसर पर बिहार के सभी अनुमंडल में 26 अप्रैल से दो मई तक अम्बेडकर परिचर्चा आयोजित की जाएगी। इस क्रम में एक मई को जहानाबाद में परिचर्चा होना है। जिसकी तैयारी को लेकर जिला राजद के कार्यालय में जिलाध्यक्ष महेश ठाकुर की अध्यक्षता में बैठक का आयोजन किया गया। बाबा साहेब द्वारा निर्मित सौंधान को केंद्र में बैटी नरेंद्र मोदी की सरकार ने छेड़ छड़ करने से सिधावन खरे में है। बैठक में लालू जी के सरकार में दलितों एवं वंचितों को दिए गए अधिकारों को केंद्र में बैटी सरकार लगातार हमला कर रही है एवं बाबा साहेब के जीवन पर सभी नेताओं ने चर्चा की गई। बैठक में विजय मंडल, रामबाबू पासवान, परमहंस राय, रंजीत पासवान, नौशाद आलम, शैलेश यादव, मधुपुरा, कुमार यादव, प्रभात कुमार व अन्य मौजूद रहे।

## एक नजर

## राष्ट्रीय लोक अदालत की तैयारी को लेकर जिला जज ने की समीक्षात्मक बैठक

जहानाबाद। 13 मई को आयोजित होने वाले राष्ट्रीय लोक अदालत को लेकर जिला एवं सत्र न्यायाधीश डॉ. राकेश कुमार सिंह ने न्यायिक दंडाधिकारियों के साथ राष्ट्रीय लोक अदालत के सफल आयोजन हेतु की समीक्षा बैठक की। उन्होंने उपस्थित सभी न्यायिक पदाधिकारियों से कहा की अब तक जितने मामलों में पक्षकार गण को नोटिस जारी किया गया है संतोषजनक नहीं है। ज्यादा से ज्यादा मामलों को चिन्हित कर कार्यालय को आदेशित कर नोटिस जारी करें। उसी रफ्तार से प्री सिटिंग भी करना सुनिश्चित करें। अध्यक्ष ने कहा कि लक्ष्य निश्चित करते हुए कार्य करेंगे तो अवश्य रूप से लक्ष्य प्राप्ति होगी और राष्ट्रीय लोक अदालत को सफल बनाने में सफलता मिलेगी। अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह सचिव अजय कुमार ने पंचायत सरपंचों एवं ग्राम कचहरी सचिव संबंधित के साथ बैठक करते हुए सरपंच एवं सचिवों को कहा कि पंचायत के अंतर्गत लंबित मामलों को शून्य करने के उद्देश्य से आवश्यक सभी पहल सुनिश्चित करें। पक्षकार गण को नोटिस निर्गत कर सुलह समझौता हेतु तैयार करें। और प्रिसिटिंग हेतु प्राधिकार के समक्ष स्तुत करें ताकि समय से पूर्व भी सभी मामलों को निष्पादन कराने की दिशा में आवश्यक पहल सुनिश्चित की जा सके। प्राधिकार सचिव ने बताया कि राष्ट्रीय लोक अदालत को सफल आयोजन को लेकर सभी बैंक प्रबंधकों, थानाध्यक्ष, बीमा कंपनी प्रबंधक एवं प्रतिनिधियों के साथ बैठक की जा चुकी है। पंचा न्यायिक स्वयंसेवक गण को न्यायालय में नोटिस कार्य के सव्योग हेतु प्रतिनियुक्त किया गया है। तथा पक्षकार गण को सुलह समझौता हेतु तैयार करने के लिए नोटिस लेकर पक्षकार गण को तामील कराने के लिए निर्देशित किया गया है। यह भी निर्देशित किया गया है की निर्धारित तिथि से पूर्व ही प्री सिटिंग की व्यवस्था की गई है। पक्षकार गण को लाकर ज्यादा से ज्यादा मामला को निष्पादित करावे। पिछले लोक अदालत से ज्यादा मामला निष्पादित कराने के लिए आवश्यक सभी पहल एवं तैयारी की जा रही है।

## रामचंद्र ठाकुर बने राजद के रोहतास जिलाध्यक्ष

सासाराम। राजद के प्रदेश अध्यक्ष जगदानन्द सिंह ने मंगलवार को पार्टी के नए जिलाध्यक्षों की सूची जारी की। राम चंद्र ठाकुर के जिला अध्यक्ष बनाया गया है। वे वहाँ रंजन सिंह उर्फ राजू यादव को जिला का प्रधान महासचिव बनाया गया है। राम चंद्र ठाकुर अति पिछड़ा वर्ग से आते हैं और जिले की राजनीति में लंबे समय से सक्रिय हैं। वे पूर्व में उंपेंद्र कुशवाहा की पार्टी रालोसपा के जिलाध्यक्ष थे। दो साल पहले राजद में आए थे। तब से ही वे जिलाध्यक्ष के प्रबल दावेदार बताए जा रहे थे। वहीं युवा नेता राजीव रंजन सिंह जिले सोनबरसा पंचायत के मुखिया हैं। वे लंबे समय से राजद से जुड़े हुए हैं। इसके पूर्व वो जिला राजद के प्रवक्ता और महासचिव भी रह चुके हैं। दोनों नेताओं ने नए दायित्व के लिए प्रदेश अध्यक्ष का आभार जताया है और कहा है कि पार्टी के निर्देशानुसार गांधी, लोहिया, अंबेडकर, के आदर्शों, अंतर्राष्ट्रीय, सामाजिक एवं आर्थिक नीतियों के अनुसार कार्य करेंगे। दोनों ने बताया कि जिला राजद को नई कार्यकारिणी का गठन जल्द किया जाएगा। पार्टी के संगठन और मजबूती के लिए समाज के प्रत्येक जाति वर्ग में कार्य किया जाएगा। जिला राजद के नेताओं ने नए जिलाध्यक्ष एवं प्रधान महासचिव को बधाई दिया है।

## भुगतान के लिए घूस मांगने का लगाया आरोप

भुआ। जिले के रामपुर प्रखंड के 60 आशा कार्यकर्ता अचानक डीएम ऑफिस पहुंचे। उनकी शिकायत थी कि स्वास्थ्य विभाग के लिए 56 प्रकार के कामों में दिन-रात एक किए रहती हैं। उसका पैसा समय से तो भुगतान होता नहीं, कुछ दिनों बाद एकमुश्त राशि जब आती है तो ब्लॉक के अस्पताल के चंदन कुमार द्वारा भुगतान के बदले आए हुए पैसे का आधा रकम ही मांग लिया जा रहा है। इससे परेशान होकर हम लोग डीएम ऑफिस आए हैं। जानकारी देते हुए आशा कार्यकर्ता कंचन कुमारी और शान्ति देवी बताती हैं कि रामपुर प्रखंड के सरकारी अस्पताल में ना तो प्रभारी हैं और ना ही बीसीएम। हमलोगों से 56 प्रकार का काम कराते हैं, लेकिन भुगतान 25 प्रकार के कामों का ही किया जा रहा है। उस राशि का भुगतान करने के लिए भी आधा रकम मांगा जा रहा है। मामले में केमूर को सिविल सर्जन डॉ. मीना कुमारी ने बताया कि मेरे संज्ञान में ऐसे मामले पहले नहीं आए। आपके द्वारा बताया जा रहा है तो जांच कराऊंगी। एक हफ्ते के अंदर उसका रिपोर्ट आया। रिपोर्ट में अगर गड़बड़ी मिलेगी तो कार्रवाई होगी।

## आनंद मोहन राजपूत तो मैं भी राजपूत : एमएलसी

केमूर। जिले के मोहनिया पहुंचे बीजेपी एमएलसी अवधेश नारायण सिंह ने कहा आनंद मोहन की रिहाई जिस कानून के तहत हुई है, उस कानून के तहत और भी जो लोग बंद हैं उनके साथ भी एक समान व्यवहार होना चाहिए। आनंद मोहन राजपूत हैं तो हम भी राजपूत हैं, इससे वोट बैंक पर का कोई असर नहीं पड़ेगा। आनंद मोहन की रिहाई पर उन्होंने कहा कि यह सरकारी काम है और सरकार का क्या निर्णय होता है देखना है, अभी डिटेल इसके बारे में मुझे नहीं पता है। उनकी रिहाई एक न्यायिक और प्रशासनिक प्रक्रिया है। आगे उसी तरह से काम लिया जाएगा। एक ही तरह का नियम सब पर लागू होना चाहिए। एक ला के सामने दो तरह की बातें तो नहीं हो सकती। इस नियम के तहत और लोग जो रिहा हो सकते हैं उनकी रिहाई होनी चाहिए। नियम सबके लिए एक होना चाहिए। उन्होंने कहा कि आनंद मोहन की रिहाई में मुझे वोट बैंक पर कोई असर नहीं पड़ेगा। इसका 2024 और 2025 के चुनाव पर कोई असर नहीं पड़ने वाला है।

## फर्जी तरीके से टिकट बुकिंग करने में साइबर कैफे संचालक गिरफ्तार

## केटी न्यूज/आरा

भोजपुर के चरपोखरी बाजार में फर्जी तरीके से रेल टिकट की बुकिंग करने का मामला सामने आया है। प्रतिनिधियों के कोटे पर फर्जी तरीके से ऑनलाइन टिकट की बुकिंग की जा रही थी। सासाराम आरपीएफ की टीम द्वारा इस मामले में चरपोखरी के एक दुकानदार को गिरफ्तार किया है। वह चरपोखरी थाना क्षेत्र के मलौर निवासी ऋषिकेश कुमार है। उसकी चरपोखरी अमरोजा बाजार स्थित सब्जी मार्केट के पास साइबर कैफे है। पीरो एसडीपीओ राहुल सिंह ने बताया कि सासाराम की आरपीएफ की टीम फर्जी टिकट बुकिंग की शिकायत के आधार पर मंगलवार को चरपोखरी आयी थी। टीम ने स्थानीय पुलिस की सहयोग से एक



ऑनलाइन दुकानदार को गिरफ्तार किया। उसके बाद आरपीएफ की टीम उसे अपने साथ लेकर चली गयी। बताया जा रहा है कि टीम की ओर से दुकानदार की गिरफ्तारी को लेकर मंगलवार की सुबह से ही जाल बिछाया गया था। दुकानदार ने जैसे ही अपनी दुकान खोली, टीम ने उसे दबोच लिया। इधर, सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार दुकानदार विशाख और मंत्री के कोटे से हवाई जहाज एवं रेलवे टिकट का बुकिंग फर्जी तरीके से किया जा रहा था।

## आरोपी को तीन वर्ष सश्रम कारावास

जहानाबाद। अपर मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी चतुर्थ कुलदीप की अदालत ने मारपीट के आरोपी विनोद यादव को भारतीय दंड विधि की धारा 324 के तहत दोषी करार करते हुए तीन साल सश्रम कारावास एवं पांच हजार रूपए अर्थदंड की सजा सुनाई है। वहीं अर्थदंड न देने पर छह महीने अतिरिक्त कारावास की सजा आरोपी को भुगतनी होगी। इस सम्बन्ध में सहायक अभियोजन पदाधिकारी अरुण कुमार राव ने बताया कि ग्राम छपना घोषी थाना क्षेत्र में चापाकल पर अत्याधिक पानी गिराने को लेकर मामूली कहासुनी में विवाद हुआ था। उसी को लेकर अभियुक्त विनोद यादव ने अपने ही गांव के रहने वाले सुरेश मिस्त्री पर गड़ासा से हमला कर दिया, जिसमें सुरेश मिस्त्री बुरी तरह से घायल हो गया था। इसी को लेकर सूचक सुरेश मिस्त्री के द्वारा अभियुक्त विनोद यादव के विरुद्ध घोषी थाना में प्राथमिकी दर्ज किया गया था।

## बालू माफिया सहित 8 दागियों के खिलाफ सीसीए का नोटिस

## केटी न्यूज/आरा

अपराध नियंत्रण को लेकर भोजपुर जिला प्रशासन की ओर से आठ दागियों के खिलाफ सीसीए का नोटिस दिया गया है। इन दागियों में जिले का एक कुख्यात बालू माफिया सत्येंद्र पांडेय भी शामिल है। जिला प्रशासन की ओर से जारी प्रेस बयान में यह जानकारी दी गयी है। बताया गया है कि बिहार अपराध नियंत्रण अधिनियम- 1981 के धारा -3(3) के तहत न्यायालय जिला दंडाधिकारी -सह- जिला पदाधिकारी, भोजपुर की ओर से आठ अपराध कर्मियों को नोटिस निर्गत किया गया है। उनमें चंद्रशेखर राय का पुत्र मनोज राय, उसी गांव के भूली राय के पुत्र चंद्रशेखर राय और नथमलपुर गांव निवासी रामनारायण सिंह के पुत्र डब्लू सिंह शामिल हैं।



कला गांव निवासी रामेश्वर पांडेय के पुत्र सत्येंद्र पांडेय, शाहपुर थाना क्षेत्र के शाहपुर गांव निवासी पम्पू पांडेय का पुत्र प्रियांशु पांडेय, उमाशंकर पांडेय के पुत्र चितरंजन पांडेय, अजिमाबद थाना क्षेत्र के किरकिरी (ताराचक) गांव निवासी लकी कुमार उर्फ संग्राम सिंह, बड़हरा थाने के लाला के टोला गांव निवासी चंद्रशेखर राय का पुत्र मनोज राय, उसी गांव के भूली राय के पुत्र चंद्रशेखर राय और नथमलपुर गांव निवासी रामनारायण सिंह के पुत्र डब्लू सिंह शामिल हैं।

## पिछले वर्ष राज्य में मलेरिया के 578 मरीज किये गए चिन्हित, राज्य के सात जिलों में है मलेरिया का प्रकोप

## राज्य को 2030 तक मलेरिया मुक्त बनाने का है लक्ष्य: डॉ. अशोक

## केटी न्यूज/पटना

विश्व मलेरिया दिवस पर राज्य के सभी जिलों में आज जनजागरूकता लाने के उद्देश्य से विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किये गए। इसी क्रम में पटना स्थित आईएमए हॉल में मलेरिया दिवस के उपलक्ष्य में कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता अपर निदेशक सह वेक्टर जनित रोग के राज्य कार्यक्रम पदाधिकारी डॉ. अशोक कुमार ने की। कार्यक्रम में कई पूर्व चिकित्सकों एवं मलेरिया



विभाग के अधिकारियों ने शिरकत की। इस अवसर पर अपने संबोधन में डॉ. अशोक कुमार ने बताया कि वर्ष 2030 तक राज्य मलेरिया से

मुक्त हो जायेगा। उन्होंने बताया कि राज्य में प्रति एक हजार की आबादी पर मात्र एक मलेरिया का मरीज चिन्हित किया जा रहा है जो कि राज्य के लिए बड़ी उपलब्धि है। उन्होंने सभी उपस्थित लोगों को मलेरिया को समाप्त करने की शपथ दिलाई।

केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री ने की राज्य के फाइलेरिया उन्मूलन कार्यक्रम की प्रशंसा: डॉ. अशोक कुमार ने बताया कि गत वर्ष केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री डॉ. मनसुख मांडवीया ने राज्य में संचालित मलेरिया उन्मूलन कार्यक्रम की प्रशंसा करते हुए कहा था कि

राज्य में प्रति एक हजार की आबादी पर मात्र एक मलेरिया का मरीज चिन्हित किया जाना राज्य के लिए बड़ी उपलब्धि है और बिहार जल्दी ही मलेरिया के दश से मुक्त हो जायेगा। डॉ. अशोक ने बताया कि विभाग पूरी तरह से राज्य को मलेरिया मुक्त करने के लिए प्रयासरत है।

राज्य में चिन्हित किये गए मलेरिया के 578 मरीज: इस अवसर पर वेक्टर जनित रोग नियंत्रण पदाधिकारी राजकुमार ने बताया कि गत वर्ष जनवरी से दिसंबर तक राज्य में मलेरिया के

578 मरीज चिन्हित किये गए थे। इस वर्ष जनवरी से मार्च तक राज्य में 159 मलेरिया के मरीज पाए गए हैं। डॉ. अशोक कुमार ने बताया कि राज्य के सात जिले गया, औरंगाबाद, रोहतास, कैमूर, नवादा, मुंगेर एवं जमुई में मलेरिया के मरीज अधिक पाए जाते हैं। इन जिलों में विभाग कई कार्यक्रम चलाकर एवं छिड़काव के द्वारा स्थिति को बेहतर करने के लिए प्रयासरत है। उन्होंने बताया कि राज्य के छह जिले अररिया, मधेपुरा, सहरसा, सिवान, शेखपुरा एवं सारण में एक भी मरीज नहीं मिले हैं।



महात्मा गांधी

मौन रहना सबसे सशक्त भाषण है।  
धीरे-धीरे ये दुनिया आपको जरूर सुनेगी।

## खबरें फटाफट

## आज से शुरू हो रही इंटर की कंपार्टमेंटल परीक्षा

बक्सर। इंटरमीडिएट परीक्षा में फेल हुए छात्रों के लिए बिहार बोर्ड द्वारा कंपार्टमेंटल परीक्षा का आयोजन किया गया है। यह परीक्षा बुधवार से शुरू हो रही है। परीक्षा को कदाचारमुक्त व शांतिपूर्ण संपन्न कराने के लिए प्रशासन मुहतेद है। पूर्व संस्था पर बक्सर एसडीओ धीरेन्द्र मिश्र ने दिशा निर्देश जारी किए हैं। उन्होंने बताया कि बक्सर में बीबी उच्च विद्यालय और एमपी हाई स्कूल को परीक्षा केंद्र बनाया गया है। जहा धारा 144 के साथ ही परीक्षा के दौरान किसी भी तरह के घनिष्ठ विस्तारक यंत्रों के उपयोग पर रोक रहेगी। परीक्षा दो पालियों में होगी। प्रथम पाली 9:30 से 12:45 तक तथा द्वितीय पाली अपराह्न 2 बजे से 5:15 तक संचालित होगा। एसडीओ ने बताया कि परीक्षा के दौरान नियम को तोड़ने वालों पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। वही कदाचार में लिप्त पाए जाने पर परीक्षार्थियों को निकासित किया जाएगा।

## शराब की खोज में पुलिस ने कई टोलों को खंगाला

डुमरांव। अनुमंडल की पुलिस शराब के खिलाफ एक्शन मोड में आ गयी है। मंगलवार को पुलिस की गठित टीम कई टोलों और मोहल्लों में पहुंच कर डोर-टू-डोर सर्व अभियान चलाया। टीम कई जगहों पर सड़क के बाद खुदाई भी की लेकिन पुलिस के हाथ खाली रहे। बताया जाता है कि नोनियाडेरा, बंडूडेरा, टेढ़की पुल के आसपास के अलावे नया भोजपुर, पुराना भोजपुर, नोनियाडेरा तथा डुमरांव शहर के कई दलित मोहल्लों में टीम शराब को लेकर छानबीन करती रही। टीम ने कई जगहों पर शराब नहीं पीने की नसीहत दी और इसके विरुद्ध लोगों को जागरूक भी किया। पुलिस के अनुसार अभियान लगातार जारी रहेगा।

## इजरी हत्याकांड: मृतक के चाचा ने चार पर दर्ज कराया एफआईआर

## केटी न्यूज/चौसा

मुफरिसल थाना क्षेत्र के इजरी गांव में सोमवार की शाम जमीन विवाद में हुए सत्येन्द्र यादव हत्याकांड मामले में मृतक के चाचा आनंद यादव ने चार लोगों पर नामजद एफआईआर दर्ज कराया है। पुलिस ने सोमवार की शाम ही एक आरोपी परशुराम पाठक को गिरफ्तार कर लिया है। जबकि उसके घर से एक लाइसेंस रायफल व एक देशी कट्टा के साथ ही 24 कारतूस बरामद किया था। बता दें कि सोमवार की शाम परशुराम पाठक तथा ललन यादव के परिवार के बीच जमीन विवाद ने हिंसक रूख अखिरवार कर लिया था। जिसमें हुई गोलीबारी में सत्येन्द्र यादव की मौक पर ही मौत हो गई थी। जबकि प्रदीप

यादव जखमी हो गया था। हालांकि इस मामले में स्थानीय पुलिस की कार्यशैली भी सवाल के घेरे में है। जानकारों की मानें तो एक दिन पूर्व भी इस मुद्दे पर दोनों पक्षों के बीच मारपीट हुई थी। रविवार को ही परशुराम पाठक के पुत्र रामअवतार पाठक ने दूसरे पक्ष पर मारपीट का आरोप लगा आवेदन दिया था। लेकिन पुलिस ने इसे गंभीरता से नहीं लिया था। जानकारों का कहना है कि दोनों पक्षों के बीच वर्षों से विवाद चल रहा था तथा वर्ष 2019 में दोनों पक्षों के बीच गोलीबारी भी हुई थी। यदि स्थानीय पुलिस मामले को गंभीरता से ली होती तो सत्येन्द्र यादव की जान बच सकती थी। एएसपी मनीष कुमार ने बताया कि पत्नार आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी की जा रही है।

## मास्टर ट्रेनरों के साथ बीडीओ ने की बैठक

केसठ। 15 अप्रैल से चल रहे जाति आधारित जनगणना के दूसरे फेज की समीक्षा के लिए मंगलवार को बीडीओ ने मास्टर ट्रेनरों के साथ बैठक की। बैठक में बीडीओ मिथिलेश बिहारी वर्मा ने जनगणना कार्य की समीक्षा की और रिपोर्ट मांगी। मास्टर ट्रेनर्स को कार्य में तेजी लाने का निर्देश दिया। मौके पर पंकज कुमार, उमेश कुमार, अजय कुमार विक्रान्त, पुंकेश सहित अन्य मौजूद थे। इस दौरान बीडीओ ने जाति आधारित गणना के लिए वार रूम सह कंट्रोल रूम का उद्घाटन किया। बीडीओ ने कहा कि वार रूम सह कंट्रोल रूम से गणनाकर्मी को अगर किसी भी प्रकार की कोई समस्या होती है तो वो सहायता ले सकते हैं। कंट्रोल रूम के प्रभारी के रूप में प्रखंड सांख्यिकी पदाधिकारी शिव शंकर सिंह और सहयोगी के रूप में नोडल सहयोगी अजय कुमार विक्रान्त को प्रतिनिधित्व किया गया है।

## एसपी ने स्वर्ण व्यवसायियों के साथ की बैठक

- एसपी ने व्यवसायियों को सीसीटीवी कैमरा लगाने का किया आग्रह
- हथियार बंद सिपाहियों का दस्ता बाजार में रहेगा तेनात

## केटी न्यूज/बक्सर

सुरक्षा के मुद्दे पर एसपी मनीष कुमार ने मंगलवार को शहर के स्वर्ण व्यवसायियों के साथ बैठक की। स्वर्णकार संघ की तरफ से अध्यक्ष अशोक सराफ, महासचिव विनय कुमार व कोषाध्यक्ष बबन वर्मा समेत अन्य बैठक में शामिल हुए। एसपी ने व्यवसायियों से पूछा कि आप लोगों की मौजूदा वक्त में क्या जरूरत है। आप बेहिकर ऐसे विषयों को रखिए। स्वर्णकार संघ ने उन्हें बताया कि हमारा मुख्य कारोबार ठठेरी बाजार मोड़ से लेकर सिंडिकेट नहर मोड़ के मध्य है। हालांकि यहां चौक-चौराहे पर



ट्रैफिक वाले पुलिसकर्मी रहते हैं। लेकिन, इन जगहों पर शस्त्र धारी पुलिस वालों को भी तेनात किया जाए। कम से कम दोपहर बाद से लेकर शाम के समय में वे पुराना चौक, ठठेरी बाजार मोड़, मूनिम चौक वाले रोड में विशेष नजर रखें। इसके अलावे कुछ अन्य विषय पर भी चर्चा हुई। एएसपी मनीष कुमार ने सभी व्यवसायियों से आग्रह किया कि आप लोग सीसीटीवी कैमरे

लगाएं। इसका इंतजाम ऐसा हो कि पूरी सड़क व सभी चौक स्पष्ट रूप से नजर में हों। एएसपी ने हथियार बंद सिपाहियों का चलंत दस्ता उस इलाके में तेनात करने की बात कही। उन्हें निर्देश होगा कि मुख्य जगहों पर वे विशेष रूप से कैप भी करें। बैठक में एएसपी के अलावा सदर डीएसपी गोरख राम, व्यवसायी राधेश्याम समेत सभी प्रमुख व्यवसायी उपस्थित रहे।

## नावानगर में दखिल खारिज के लंबित मामलों पर डीएम ने सीओ का किया वेतन बंद

- भूमि विवाद, लोक शिकायत निवारण व लोक सेवा अधिकार की समीक्षा के दौरान डीएम ने मातहतों को फटकारा
- महत्वपूर्ण बैठकों में बिना सूचना गायब रहने वाले इंटर्डी सीओ से पूछा गया शो कॉज

## केटी न्यूज/बक्सर

डीएम अंशुल अग्रवाल ने मंगलवार को लोक शिकायत निवारण, लोक सेवा अधिकार एवं भूमि विवाद मामलों समीक्षा की। यह समीक्षा बैठक समाहरणालय परिसर स्थित कार्यालय कक्ष में आहूत की गई थी। लोक शिकायत निवारण के समीक्षा के क्रम में राजस्व विभाग से संबंधित 196



मामले लंबित पाए गए। जिसे देख डीएम ने संबंधित पदाधिकारियों को फटकार लगाई। इस दौरान दखिल खारिज से संबंधित सर्वाधिक मामले नावानगर प्रखंड में मिलने के बाद डीएम ने नावानगर सीओ से

स्पष्टीकरण पत्र देने के साथ ही उनका वेतन बंद कर दिया है।

वहीं महत्वपूर्ण बैठकों में बिना सूचना गायब रहने वाले इंटर्डी सीओ से भी शो कॉज किया गया है। डीएम ने कहा है कि

## भूमि विवाद के मामलों में लापरवाही न बरतें

डीएम ने कहा कि भूमि विवाद संबंधित मामलों का तत्काल निष्पादन जरूरी है। इसमें लापरवाही बरतने वाले अधिकारियों पर कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा कि भूमि विवाद को कम कर जिले में कई अपराधिक घटनाओं को रोका जा सकता है। गौरतलब है कि जिले में भूमि विवाद संबंधित मामले तेजी से बढ़े हैं। इसके निष्पादन के लिए प्रत्येक शनिवार थानों में जनता दरबार का आयोजन भी होता है। बावजूद राज्य सरकार का यह उपाय भी जमीन विवाद को कम करने में कारगर साबित नहीं हो रहा है। यही कारण है कि समीक्षा बैठक के दौरान डीएम का मुख्य फोकस जमीन विवाद संबंधित मामलों के निष्पादन पर रहा।

संतोषजनक जवाब नहीं मिलने पर दोनों सीओ पर विभागीय कार्रवाई की जाएगी। इसके अलावे डीएम ने लंबित भूमि विवादों के शीघ्र निष्पादन के लिए निर्देश दिया कि जो अतिक्रमण हटाने के मामले

हैं उसमें बक्सर तथा डुमरांव एसडीओ पुलिस बल उपलब्ध कराते हुए तत्काल अतिक्रमण हटाने का काम कराएंगे। वहीं राजस्व के शेष मामले जो अतिक्रमण हटाने से संबंधित नहीं हैं उन मामलों को

## बिजली कंपनी के मामलों को जल्द निपटाएं

बैठक के दौरान डीएम ने बिजली कंपनी के लंबित मामलों पर भी नाराजगी जताई तथा सहायक अभियंता को इसके निष्पादन का निर्देश दिया। डीएम ने कहा कि कई थाना क्षेत्रों में बिजली कंपनी के मामले लंबित हैं। सबसे अधिक मामले कोरानसराय थाना क्षेत्र में हैं। उन्होंने बिल विपन्न संबंधित गड़बड़ियों को तत्काल दूर कर आम जनता को राहत देने का निर्देश दिया। बैठक में उप विकास आयुक्त, अपर समाहर्ता सह जिला लोक शिकायत निवारण पदाधिकारी, स्थापना उप समाहर्ता, जिला शिक्षा पदाधिकारी, जिला जन संपर्क पदाधिकारी एवं अन्य संबंधित पदाधिकारी उपस्थित थे।

निष्पादन की जिम्मेवारी संबंधित भूमि सुधार उप समाहर्ता को दी गई। डीएम ने कहा कि भूमि उपसमाहर्ता ऐसे मामलों की समीक्षा करते हुए तत्काल इसका निष्पादन करेंगे।

## चार घंटे की कड़ी मशक्कत के बाद पाया गया आग पर काबू, जांच में जुटा प्रशासन

## चौसा पावर प्लांट के दो गोदामों में लगी आग, करोड़ों की संपत्ति का नुकसान

- अगलगी के कारणों का पता नहीं चल सका है
- अनुमान लगाया जा रहा है कि तीन से चार करोड़ की संपत्ति जली है

## केटी न्यूज/बक्सर

बक्सर के चौसा में निर्माणाधीन 1320 मेगा वाट थर्मल पावर प्लांट परिसर में सोमवार की मध्य रात्रि अचानक आग लगने से करोड़ों की संपत्ति जल गई है। अगलगी की यह घटना पावर प्लांट के निर्माण में लगे एल एंड टी कंपनी के दो गोदामों में लगी है। गोदामों से अचानक आग की लपटे उठता देख थर्मल पावर प्लांट के कर्मियों में मध्य रात्रि में ही भगदड़ मच गई थी। वरिय अधिकारियों को सूचना देने के साथ ही तत्काल फायर विभाग को जानकारी दी गई। मौके पर पहुंची दमकल गाड़ियों ने सुबह होने के पहले आग पर काबू पा लिया था। अगलगी के कारणों का पता नहीं चल सका है। अनुमान लगाया जा रहा है कि तीन से चार करोड़ की संपत्ति जली है। जानकारों का कहना है कि अगलगी की यह घटना एलएनटी के गोदाम संख्या 3 और 4 में हुई है। कंपनी सूत्रों की मानें तो इस घटना की जांच करवाई जाएगी। अगलगी की इस घटना में स्टर रूम में रखे इलेक्ट्रॉनिक मोटर, बैटरी



सहित कई अन्य सामान जले हैं। वैसे आशंका यह भी जताई जा रही है कि आकाशीय बिजली गिरने से भी स्टर रूम में आग लगी होगी। गौरतलब है कि सोमवार की रात मौसम अचानक खराब हो गया था तथा कई जगह पर आकाशीय बिजली गिरी थी। जानकारों का कहना है कि इस घटना के बाद कंपनी के अधिकारी आगलगी के कारण का पता लगाने तथा नुकसान का जायजा लेने में जुट गए हैं।

विवादों तथा दुर्घटनाओं के कारण अक्सर चर्चा में रहता है। हालांकि इस पावर प्लांट का निर्माण बिजली उत्पादन के क्षेत्र में क्रांति लाने के लिए किया जा रहा है। यह केन्द्र सरकार की महत्वपूर्ण योजना है। लेकिन पावर प्लांट के निर्माण के साथ ही विवादों व दुर्घटनाओं का जो सिलसिला शुरू हुआ है वह थमने का नाम नहीं ले रहा है। बता दें कि जमीन अधिग्रहण के मुद्दे पर स्थानीय किसानों का आंदोलन भी करीब पांच महीने से चल रहा है। इसका समाधान अभी तक नहीं हो सका है। आंदोलन के दौरान पुलिसिया जुलूम से उत्र किसानों ने भी इस पावर प्लांट में आग लगाया था। जिसमें कई वाहनों समेत करोड़ों की संपत्ति जली थी। जिसके बाद से पुलिस प्रशासन काफी सर्तक हो



गया है। लेकिन किसानों को आंदोलन को समाप्त नहीं कराया जा सका है। इस घटना में हुए नुकसान की भारपाई अभी हुई भी नहीं थी कि कंपनी में अज्ञात कारणों से अगलगी हो गई। वही इसके पहले काम के दौरान दो बार मजदूरों की मौत की घटना तथा इसके बाद पीड़ित परिवारों को नौकरी व मुआवजे के लिए कर्मियों के विरोध प्रदर्शन व हड़ताल से भी कंपनी सुर्खियों में आई थी।

क्या कहते हैं कंपनी के सीईओ: इस संबंध में कंपनी के सीईओ मनोज कुमार ने कहा कि वे फिलवत चौसा से बाहर हैं। उन्हें इस घटना की जानकारी मिली है। अगलगी के कारणों की पड़ताल की जा रही है।

## एक नजर

## डीएम ने डिजिटल सुविधा केंद्र का किया उद्घाटन

सिमरी। अब ग्रामीण क्षेत्रों में भी डिजिटल सेवा केंद्र काम करने लगे हैं। सोमवार की शाम सिमरी प्रखंड के आशा पड़री में ऐसे ही एक डिजिटल सेवा केंद्र को शुरुआत की गई। समर्थ एल्डर केयर एवं न्यायबोध फाउंडेशन द्वारा शुरु किए गए इस डिजिटल केंद्र का उद्घाटन डीएम अंशुल अग्रवाल ने किया। अपने संबोधन में डीएम ने कहा कि देश डिजिटलाइजेशन के दौर से गुजर रहा है। न सिर्फ शहरों में बल्कि ग्रामीण क्षेत्र के युवा भी अब तेजी से डिजिटल लेन देन का उपयोग कर रहे हैं। बदलाव के इस दौरान में डिजिटल सुविधा केंद्र आम लोगों की जरूरत बनते जा रही है। डीएम ने लोगों को डिजिटल लेन देन करने के लिए प्रेरित करते हुए कहा कि इससे कमीशनखोरी तथा घुसखोरी को समाप्त किया जा सकता है। उन्होंने खासकर युवाओं को इसके लिए प्रेरित किया। वही समर्थ एल्डर केयर एवं न्यायबोध फाउंडेशन के अध्यक्ष सह अधिवक्ता रीतू दूबे ने कहा कि इस डिजिटल सुविधा केंद्र से लोगों को पेंशन संबंधित सहायता, शिक्षा एवं रोजगार संबंधित सहायता तथा कानूनी सहायता भी मिलेगी। वही इस केन्द्र के उद्घाटन से स्थानीय गांव के ग्रामीणों में हर्ष व्याप्त है। मौके पर पंचायत के मुखिया दीपनारायण सिंह, राजीव दूबे, पूर्व मुखिया सरोज तिवारी, बिहार पब्लिक स्कूल डुमरांव के डायरेक्टर नागेंद्रनाथ दूबे, शिक्षाविद् अशोक दूबे, मनोज कुमार समेत दर्जनों ग्रामीण मौजूद थे।



## डुमरांव का विकास ही मेरा लक्ष्य: अखिलेश सिंह

डुमरांव। लोचपा रामविलास के राष्ट्रीय अध्यक्ष चिराग पासवान ने डुमरांव स्टेशन के विकास के लिए रेलमंत्री को पत्र लिखा है। इसकी जानकारी देते हुए लोचपा रामविलास के जिलाध्यक्ष अखिलेश कुमार सिंह ने कहा कि डुमरांव रेलवे-स्टेशन के विकास व रेल ठहराव के लिए पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष चिराग पासवान ने मेरे आग्रह पर व रेल यात्री कल्याण समिती की मांग पर भारत सरकार के रेल मंत्री अश्विन वैष्णव को पत्र के माध्यम से अवगत कराया है। उन्होंने बताया कि 12 सूत्री मांगों को पूरा कराने के लिए अपने पत्र में चिराग पासवान ने रेलमंत्री से अनुरोध किया है। इसके लिए जिलाध्यक्ष ने राष्ट्रीय अध्यक्ष को बधाई देते हुए कहा कि डुमरांव स्टेशन तथा विधान सभा क्षेत्र का विकास ही उनका लक्ष्य है।



## जोर पकड़ने लगी सिटी बस सेवा की मांग

डुमरांव। शहर में सिटी बस सेवा शुरू कराने की मांग जोर पकड़ने लगी है। इस मांग को लेकर डुमरांव वासियों ने राज्य सरकार सहित कई जनप्रतिनिधियों को अवगत कराया है, लेकिन अबतक शहर को इस सुविधा का लाभ नहीं हुआ है। स्थानीय रेलवे स्टेशन से अनुमंडल मुख्यालय की दूरी करीब पांच किलोमीटर है। लोगों को हर रोज आवागमन को लेकर परेशानी होती है। दो दशक पूर्व डुमरांव को अनुमंडल का दर्जा मिला है। अनुमंडल बनने के साथ ही शहर का विस्तार तेजी से हो रहा है। शहरी सुविधा पाने को लेकर लोग गांव से अनुमंडल मुख्यालय को अपना बसेरा बना रहे हैं। इन दो दशकों में शहर की भौगोलिक सूरत ही बदल गयी है। जिस जगह पर कभी जंगल-झाड़ियां रहती थी, वहां अब सैकड़ों आशियायों बन चुके हैं। उन कॉलोनिंगों में सड़कों का विस्तार तो हुआ लेकिन पहुंचने के लिए कोई समुचित साधन उपलब्ध नहीं हो पाया है। अपने बनाये टिकानों पर पहुंचने के लिए लोग रिक्शा या ऑटो का सहारा लेते हैं। अनुमंडल अस्पताल शहर से करीब ढाई किलोमीटर की दूरी पर है, जहां लोगों को इलाज कराने के लिए निजी वाहनों का सहारा लेना पड़ता है। स्थानीय नगर के बुद्धिजीवी शत्रुघ्न प्रसाद, अधिवक्ता ओमप्रकाश वर्मा, लक्ष्मण प्रसाद आदि ने बताया कि यदि सिटी बस सेवा की सुविधा मिलती तो डुमरांव की रूप-रेखा भी अलग होती। वही लोगों का कहना है कि सिटी बस सेवा शुरू नहीं होने से टेम्पो व ई रिक्शा चालक लोगों से मनमाना भाड़ा वसूल रहे है। सरकारी स्तर पर चालन सुविधा के अभाव में टेम्पो व ई रिक्शा चालकों की मनमानी चरम पर है। लोगों ने राज्य के कई शहरों हवाला देते हुए डुमरांव में भी सिटी बस सर्विस शुरू करने की मांग की है।

## एसएलडबल्यूएम की बैठक संपन्न

केसठ। स्थानीय प्रखंड अंतर्गत मनरेगा भवन के प्रांगण में एसएलडबल्यूएम की बैठक प्रखंड विकास पदाधिकारी मिथिलेश बिहारी वर्मा के अध्यक्षता में आहूत की गई। बैठक में तीनों पंचायत के मुखिया, सरपंच, वाई सदस्य स्वच्छता कर्मी व स्वच्छता पर्यवेक्षक उपस्थित रहे। बैठक में बीडीओ ने बिहार सरकार द्वारा संचालित महत्वकांक्षी योजना लोहिया स्वच्छ बिहार अभियान फेज दो के तहत चलने वाले पंचायत में डोर टू डोर कचरा उठाव के ले अब हर घर से प्रति माह 30 रुपए लेने का निर्देश दिया। इस संबंध में बीडीओ ने बताया कि वे पैसा वाई क्रियान्वयन प्रबंधन समिति के द्वारा वसूली जाएगी। जो ग्राम पंचायत के खाते में वो राशि रखी जाएगी। जरूरत पड़ने पर ग्राम पंचायत उस राशि से विकास योजनाओं में लगाएगी और यदि स्वच्छता कर्मियों की ई रिक्शा या पैडल रिक्शा या सामग्री खराब होती है तो उसकी मरम्मत में ये राशि लगाई जाएगी।

## समावेशी शिक्षा के तहत सदर प्रखंड के सभाकक्ष में आयोजित हुआ दिव्यांगों का प्रमाणीकरण शिविर

## दो दिवसीय दिव्यांगता जांच शिविर संपन्न, 132 बच्चों की हुई जांच

## केटी न्यूज/बक्सर

सदर प्रखंड के सभाकक्ष में आयोजित दिव्यांग बच्चों का दो दिवसीय प्रमाणीकरण शिविर मंगलवार को संपन्न हुआ। समावेशी शिक्षा के अंतर्गत आयोजित इस शिविर में 1 से 18 वर्ष के आयु वर्ग के दिव्यांग बच्चों के दिव्यांगता की जांच कर उनका प्रमाणीकरण, यूडीआईडी कार्ड एवं आधार कार्ड के लिए चयन किया गया। जानकारों के अनुसार शिविर में मंगलवार को 57 दिव्यांग बच्चों का प्रमाणीकरण कराया गया। वहीं सोमवार को 75 बच्चों की जांच की गई थी। दो दिनों में कुल 132 दिव्यांग बच्चों का प्रमाणीकरण का कार्य किया गया। बता दें कि इस शिविर का आयोजन



से 18 वर्ष के आयु वर्ग के दिव्यांग बच्चों के प्रमाणीकरण, यूडीआईडी कार्ड एवं आधार कार्ड बनाने के लिए किया गया था। दोनों दिन शिविर में काफी संख्या में लाभुकों की

भीड़ लगी रही। शिविर को संपन्न कराने तथा सभी दिव्यांग बच्चों के रजिस्ट्रेशन तथा कार्ड बनाने के लिए किया गया था। दोनों दिन शिविर में काफी संख्या में लाभुकों की

हुआ। इसके साथ ही सभी लाभुकों का विधिवत जांच किया गया। जिसमें मंगलवार को 57 एवं सोमवार को कुल 75 लाभुक शामिल हुए। चर्चित कुल 132 दिव्यांग बच्चों का इस शिविर के माध्यम से प्रमाणीकरण, आधार कार्ड एवं यूडीआईडी कार्ड बनाया गया।

कार्यक्रम का संचालन समावेशी शिक्षा प्रभारी, बिहार शिक्षा परियोजना विजय कुमार सिन्हा ने किया। उन्होंने इस शिविर को सफल बताते हुए कहा कि इस शिविर का मुख्य उद्देश्य दिव्यांग बच्चों की जरूरी सहायता उपलब्ध करा उनके जीवन को आसान बनाना तथा उन्हें समाज के मुख्य धारा से जोड़ना है। उन्होंने कहा कि शिक्षा विभाग व प्रशासन का इस शिविर को सफल बनाने में

विशेष योगदान रहा। शिविर में हड्डी रोग विशेषज्ञ डॉ योगेंद्र कुमार, नेत्र रोग विशेषज्ञ डॉक्टर अरूण कुमार श्रीवास्तव, नेत्र सहायक डॉक्टर संतोष कुमार, लिपिक मनोज कुमार श्रीवास्तव, डाटा ऑपरेटर ज्योति प्रकाश, परिचारी राम उदय प्रसाद, ऑडियोलॉजिस्ट कार्तिक कुमार, सहायक ऑडियोलॉजिस्ट राहुल कुमार गुप्ता, साइकोलॉजिस्ट सोनू शर्मा, विनोद कुमार पांडेय, राजकुमार सिंह, रमेश चंद्र पांडेय, रवि रंजन कुमार, आशुतोष कुमार शर्मा, राजदेव ठाकुर, दिनेश प्रसाद सिंह, नागेंद्र तिवारी, जय प्रकाश सिंह, सुनीता बनाना तथा उन्हें समाज के मुख्य धारा से जोड़ना है। उन्होंने कहा कि शिक्षा विभाग व प्रशासन का इस शिविर को सफल बनाने में

